

SZIGETBECSE



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

Történetek az iskoláról



(Írásunk a 4-5. oldalon.)

Testületi ülések

- Elkészült az önkormányzat 2013. évi költségvetése
- Megalakult a Polgárőr Egyesület
- Forgalomtechnikai tükör kerül a Petőfi Sándor utcai kanyarba

2013. január 29.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete ülésének első napirendi pontjaként hatályon kívül helyezte a 2013. január 1-jétől meghatározott szemétszállítási díjakat, tekintettel arra, hogy azokat majd az új szolgáltató, a DUNANETT Kft. határozza meg.

A testület egyetértő véleményét fejezte ki a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság vezetőjének javaslatával, mely szerint 2012. december 16-i hatállyal kinevezi dr. Öveges Kristóf rendőr alezredest a Ráckevei Rendőrkapitányság vezetőjévé.

A képviselő-testület az önkormányzat tevékenységéhez kapcsolódó hatályos szakfeladatrendjét 2013. január 1-jei hatállyal kiegészítette az iskolai közétkeztetéssel és a könyvtári szolgáltatásokkal.

Határoztak a hivatal közzszolgálati tisztviselőket, illetve a polgármestert megillető kötelező cafetéria éves összegéről.

A testület tudomásul vette a DAKÖV Ráckevei Üzemigazgatóságának a 2013. évre meghatározott ivóvíz és szennyvízcsatorna szolgáltatási díjakról szóló tájékoztatást. (1. külön anyag)

Katona Éva aljegyző tájékoztatást adott Magyarország helyi önkormányzatokról szóló törvénye 2013. január 1-jén hatályba lépő rendelkezéseiről (külön anyag a 3. oldalon).

A képviselő-testület úgy határozott, hogy indul az ivóvízminőség-javítás megvalósítási szakaszára kiírt pályázaton.

Régi gond a főútról lekanyarodó Petőfi Sándor utca északi részén kialakult éles, a közlekedők számára nehezen belátható, veszélyes kanyar. A testület több megoldási lehetőséget megvitatta úgy döntött, hogy a kanyarban felállít egy nagyméretű, a közlekedés biztonságát növelő forgalomtechnikai tükröt.

2013. február 12.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete, Makád Község Önkormányzat Képviselő-testülete és Lórév Község Képviselő-testülete a Szigetbecsei Közös Önkormányzati Hivatal Makádi Kirendeltségén együttes testületi ülést tartott. Megvitatták a

Szigetbecsei Közös Önkormányzati Hivatal 2013. évi költségvetésének tervezetét, azt határozattal elfogadták és erről rendeletet alkottak.

Ugyancsak megvitatták a Szigetbecse – Makád Közös Igazgatású Közoktatási Intézményi Fenntartó Társulás Óvoda 2013. évi költségvetésének tervezetét, és azt határozattal elfogadták.

Ezután Szigetbecsén folytatódott a képviselő-testület ülése.

Első napirendi pontként megtárgyalta Szigetbecse Község Önkormányzat 2013. évi költségvetésének tervezetét, azt egyhangúlag elfogadta, és arról rendeletet alkotott.

Megvitatás után elfogadták az előterjesztésben foglalt 2013. évi étkezési térítési díjakat, és erről rendeletet alkottak.

Tízórai: 36 Ft/nap + áfa

Csak tízórais étkezőknél: 45 Ft/nap + áfa

Óvodáskorú ebéd: 280 Ft/nap + áfa

Iskoláskorú ebéd: 314 Ft/nap + áfa

Uzsonna: 32 Ft/nap + áfa

Felnőtt ebéd: 496 Ft/nap + áfa

A képviselő-testület továbbra is 20%-os étkezési térítési díjkedvezményt biztosít a szigetbecsei iskolába és óvodába járó gyerekek részére. A közölt díjak már tartalmazzák a kedvezményt.

A felnőtt szociális ebéd térítési díjból a mindenkor hatályos szociális ellátásról szóló helyi rendelet alapján nyújt kedvezményt az önkormányzat.

A rendelet 2013. március 1-jén lép hatályba.

A polgármester ismertette a nemzetiségi önkormányzatokkal kötött Együttműködési Megállapodásban történt módosításokat. A testület a módosításokkal egyetértett, és azokat jóváhagyta.

Kitűzték a Közmeghallgatás és Falugyűlés időpontját. A gyűlést 2013. március 25-én, hétfőn, 18.00 órai kezdettel tartják. A község március 15-i ünnepségét március 14-én 18.00 órakor tartják. Mindkét esemény színhelye a Petőfi Sándor Művelődési Ház.

A testület elfogadta dr. Csernyi Zsuzsanna háziorvos 2012. évben az önkormányzattól kapott pénzügyi támogatás felhasználásáról készített beszámolóját.

Magasitz Lajos polgármester beszámolt a képviselőknek arról, hogy az 1991 óta folyamatosan működő polgárőrség 50 taggal egyesületté alakult.

A testület döntött az önkormányzat tevékenységéhez kapcsolódó hatályos szakfeladat rendjének kiegészítéséről.

A testület megtárgyalta a Gyermejköltségi és Családsegítő Szolgálat 2013. évre tervezett kiadásaira vonatkozó kimutatást, és úgy határozott, hogy a megalapozott és részletes kimutatás hiányában azt nem fogadja el.

2013. évi ivóvíz- és szennyvízcsatorna szolgáltatási díj

A közműves közületi ivóvíz-szolgáltatás díja

- A közműves közületi ivóvíz-szolgáltatás díja 150,76 Ft/m³ + áfa
- A közműves közületi ivóvíz-szolgáltatás fogyasztói számára alapdíj kerül kiszámlázásra, melynek mértéke 179,47 Ft/hó + áfa

A közműves közületi szennyvízcsatorna-szolgáltatás díja

- A közműves közületi szennyvízcsatorna-szolgáltatás díjának alapja a közműves ivóvízhálózatra csatlakozott ivóvízmérő által mutatott vízfogyasztás.
- A közműves közületi szennyvízcsatorna-szolgáltatás díja 461,51 Ft/m³ + áfa

A közműves lakossági ivóvíz-szolgáltatás díja

- A közműves lakossági ivóvíz-szolgáltatás díja 150,76 Ft/m³ + áfa
- A közműves lakossági ivóvíz-szolgáltatás fogyasztói számára alapdíj kerül kiszámlázásra, melynek mértéke 179,47 Ft/hó + áfa

A közműves lakossági szennyvízcsatorna-szolgáltatás díja

- A közműves lakossági szennyvízcsatorna-szolgáltatás díjának alapja a közműves ivóvízhálózatra csatlakozott ivóvízmérő által mutatott vízfogyasztás.
- A közműves lakossági szennyvízcsatorna-szolgáltatás díja 311,77 Ft/m³ + áfa.

- A szennyvíztisztító telepre tengelyen szállított lakossági kommunális szennyvíz tisztításának díja 486,00 Ft/m³ + áfa.

Az alkalmazott áfa kulcs a mindenkor hatályos adójogszabályok szerinti, jelenlegi mértéke 27%.

DAKÖV Kft.
Ráckevei Üzemigazgatóság

Szigetbecse 2012–2013

A 2012-es évre visszatekintve megállapíthatjuk, hogy ismét eredményes, jó évet zártunk. Településünk kisebb fejlesztésekkel tovább gazdagodott, szépült. Legfontosabb feladatunkat – az alapszolgáltatások színvonalas, jó működését – átgondolt, takarékos gazdálkodással megoldottuk.

Hitelt 2012-ben sem vettünk fel. Több milliós sikeres pályázata volt a Sziget-csücske TE-nek, a Sportegyesületnek és az Önkormányzatnak.

2012-ben beadásra került az „Erdősori Sportpálya, játszótéri rész-szel” című pályázat, amelynek hiánypótlását is beadtuk.

Reméljük, hogy gyermekeink és mindnyájunk örömeire ebben az évben megvalósul.

Sikeresek voltak rendezvényeink, jól működtek civil szervezetek, egyesületeink.

A 2012-es év utolsó hetei már a 2013. január 1-jével bekövetkezett változások előkészítéséről szóltak.

2013. február 12-én a képviselő-testület elfogadta a 2013-as költségvetést.

Ez a költségvetés reményt ad arra, hogy ez az esztendő is eredményes legyen mind működésében, mind a fejlesztésekben.

Fő feladatunk továbbra is az alapszolgáltatások megfelelő biztosítása.

A folytatás, a 2014-es év viszont – ha a jelenlegi szabályok megmaradnak – nagyon sok problémát jelez.

Több hálátlan, fájdó kényszerintézkedés válhat szükségessé. Reméljük, év közben kedvezőbb döntések születnek.

Bízunk benne, hogy a rövidesen megjelenő pályázati kiírások kedvező lehetőséget adnak elképzeléseink megvalósítására.



Terveink 2013-ra

1/ Legfontosabb tervünk, vágyunk továbbra is egy új, szép, korszerű óvoda építése.

Ismert az a tény, hogy az önkormányzatoknál az állam az elmúlt években felhalmozott hiteleket a kis településeken – 5000 fő alattiak – egészben átvállalta.

Szigetbecse nem halmozott fel adósságot, így ilyen formában nem szorult támogatásra.

Örömmel vettük viszont – különböző források alapján – a kormány szándékát, hogy azon települések, amelyek nem adósodtak el, kedvező pályázati lehetőséget kapnak úgy, hogy az állam az önerőt is átvállalja.

Reméljük, hogy ez a lehetőség megteremtődik, és megvalósul egyik nagy álmunk, egy új óvoda.

2/ Az Erdősori fejlesztésre reális lehetőségünk van.

3/ A Faluházi „Fedett fészter” megvalósítása is elképzeléseink között szerepel, ahova a felajánlott mezőgazdasági gépeket és eszközöket kívánjuk elhelyezni, kiállítani.

4/ Fontos tervünk a 15-20 éves, előregedett, meghibásodott útfelületek, aszfaltburkolatok felújítása.

Hagyományos rendezvényeink megtartása ebben az évben is terveink között szerepel.

Településünk megszokott rendezettsége, parkok kezelése és sok-sok tevékenység szempontjából komoly nehézséget okoz a megváltozott közmunkaprogram, amely 2-4 fős foglalkoztatottságot tesz lehetővé.

Bizunk, hogy a jövőben is hatékony lesz együttműködésünk a civil szervezetekkel, a lakossággal.

Csak közös összefogással tudjuk elvárásainkat teljesíteni.

Ha így teszünk – amit nagyon remélek – akkor a jövőben is sikeresek leszünk.

Ehhez kívánok mindnyájunknak eredményes munkát és jó egészséget.

Magasitz Lajos polgármester



Változások 2013. január 1-jétől

A Szigetbecse – Makád Közös Igazgatású Közoktatási Intézményi Fenntartó Társulás Óvodája és Általános Iskolája **általános iskola** része 2013. január 1. napjától állami fenntartásba került. Az iskola működtetéséről is az állam gondoskodik.

Az **óvodai ellátás és a gyermekétkeztetés** (iskolai, óvodai) továbbra is önkormányzati feladat marad.

A településen a **közműves ivóvízellátást és a közműves szennyvízelvezetést** 2013. január 1. napjától a DAKÖV Kft. végzi. Az eddig önkormányzati intézményként műkö-

dő Szigetbecse Község Önkormányzat Ivóvízellátó Intézménye 2012. december 31. napjával megszűnt.

A településen a **szemétszállítási szolgáltatást** 2013. január 1. napjától a DUNANETT Kft. végzi a korábban szolgáltató Bio-P:nnónia Kft. helyett.

2013. január 1-jén megkezdte működését a **Szigetbecsei Közös Önkormányzati Hivatal**, mely Szigetbecsén székhely településként, Makád településen állandó kirendeltségen, Lórév településen pedig állandó ügyfél-

szolgálati irodán keresztül látja el feladatait.

Szintén 2013. január 1-jén kezdte meg működését a Ráckevei Járási Hivatal. A korábbiaktól eltérően néhány ügyet már ebben a hivatalban kell intéznie a lakosságnak. Így például a Járási Hivatalhoz kell fordulni többek között lakcímgügyekben, anyai ápolási díj ügyben, közgyógyellátás ügyben, egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság megállapítása ügyben, gyámügyben és szabálysértési ügyben.

Katona Éva
aljegyző



Iskolának

Jól ismerem a kisközségeket, a falvak népét, életét. A gyermekkori emlékek elkísérnek: emberek, színek, hangok, illatok. Az évek, évtizedek múltak, nagyon sok minden más lett. Megváltoztak a kicsi falvak is, másképp élnek az emberek, egy azonban nem változott: a hit, az elszántság, az akarat, amivel szüntelenül, makacsul dolgoztak azért, hogy a közösségnek iskolája legyen, az fejlődjön, megmaradjon.

Bárhol jártam az országban, a legkisebb községben is megkerestem a faluházat, a helyi múzeumot, mert az ott látottak meséltek legtöbbször – szavak nélkül – a falu lakóinak múltjáról, törekvéseiről, az életükről. Minden ilyen gyűjteményben, a legkisebben is biztosan találhattam legalább egy iskolai tablót, osztályképet. Meghatottan néztem az egykori tanító néniket, tanító bácsikat, némelyik képen ott volt a plébános úr is. Körülöttük a komoly tekintetű csodás kis kölykök, a mokány, kerekfejű fiúcskák, a copfos, masnis kislányok.

Sokan voltak a képeken, különösen a régebbi fotókon. Hiszen akkoriban nem volt ritka egy-egy családon belül 8-10 vagy még több gyerek.

Egy ilyen képet nézgettem a ráckevei múzeum lépcsőfeljárójának falán, és ekkor jutott eszembe, hogy hasonló képek biztosan találhatóak Szigetbecsén is, de még ennél több is található. Beszélhetek emberekkel, akik feleleveníthetik a régi iskolák, tanítók, osztálytársak emlékét.

Nekiindultam a megismerés hosszú útjának.

Első kísérőm Lipsz Márton volt. Vele elzarándokoltunk arra a helyre, ahol családjával lakott: Királyrétre. Nagypja vadőr volt az uradalomban, apja gépekhez értő, szorgalmas emberként megbecsült tagja volt a fejlődő, gyarapodó gazdaságnak. A gyerekek – sokan voltak, itt sem számított ritkaságnak a 6-8 utód – innen jártak iskolába Szigetbecsére. Lipsz Márton jól emlékezett a nagy hancúrozásokra, futkározásokra a gáton, arra az iskolára, mely a mai autós szerviz helyén működött. Reggel 6-kor indultak Királyrétről gyalog, hogy időre beérkezzenek az iskolába. Itt három osztály tanult egy teremben, ahol várta a gyerekeket a kedves emlékü Brunner Béláné Bläsius Anna, Ani néni, a tanítónő, aki fiatal pályakezdőként három éves gyakorlattal kezdte itt ezt az embert próbáló munkát, és 1936-tól 1989-ig hűséges maradt a szigetbecsei iskolához, a gyerekekhez.



lenni kell!

Egyikük, Fejesné Schwarcz Erzsébet még az osztatlan iskolában tanult, csak az utolsó évben ismerhette meg azt a lehetőséget, hogy egy évfolyam külön osztályban tanulhatott. Amikor 1979-ben már pedagógusként kezdett dolgozni, a szigetbecsei iskolának 5 tanterme volt (182 tanuló közül csak ketten nem voltak becsiek!). Ezekben a termekben délelőtt, délután folyt a tanítás.

Schwarcz Erzsébet 1984-től igazgatója lett az iskolának, itt búcsúztatták 2008-ban. A helybeliek szeretetteljes elismerése mellett megkapta a Köznevelési Minisztérium döntése alapján a Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkereszt kitüntetését.

Azóta, hogy váltott műszakban kellett tanítani, sokat fejlődött az iskola. 1987-ben megkezdődött és egy év múlva befejeződött a bővítése. Három új tanterem, tornaterem, ebédlő és konyha épült. Megszűnt a délelőtt-délutáni tanítás. Ez minőségi javulást is jelentett, de a fejlesztés ezzel nem állt le.

A legtöbb pozitív változás a rendszerváltás után, az önkormányzat megalakulása után következett be. Amióta a Szigetbecsei Krónika rendszeresen beszámolt a községben bekövetkezett változásokról, pontosan követhetjük az eseményeket. Alig volt olyan lapszám, amelyben ne esett volna szó az iskola közössége által rendezett ünnepekről, kirándulásokról, sporteredményekről. Az iskola időben és nagy lendülettel csatlakozott a kor követelményének megfelelően a számítógép használata oktatási programjához. Az udvaron játszókert létesült, ami az évek során folyamatosan bővülő eszközökkel (játékvár, kalózhajó stb.) várta a gyerekeket. Folyamatos volt a régi és a nagyszerű bővítéssel létesült újabb épület szépítése, korszerűsítése, a taneszközök korszerűsítése, fejlesztése.

Mindentől elválaszthatatlan az önkormányzat, a szülők, a pedagógusok és mindazok önkéntes, lelkes munkája, akik felismerték, az elődöktől örökül kapták a meggyőződést, hogy egy közösségnek az isten háza mellett a tudás házára, az iskolára is szüksége van!

A múlt rögzős, de tudatosan épített útját jártuk be. Emlékeztünk a szegényes berendezésű osztálytermekre, ahol nyolcvan gyerek tanult egyidőben, eljutottunk odáig, hogy ez a kis község a XXI. század követelményeinek megfelelő iskolával büszkélkedhet.

Ez volt tehát a múlt.

A jövőt nem látjuk.

Pap Kornélia



10 éves a Szigetbecsei Német Nemzetiségi Önkormányzat

2002. november 12-én megalakult a Szigetbecsei Német Nemzetiségi Önkormányzat.

Képviselők: Fejesné Schwarcz Erzsébet, Schwarczenberger Károlyné, Schmidt Sándorné, Schmidt Mátyás, Lerner Mária.

2003. január 11-én került sor a bemutatkozó összejövetelre.

A bemutatkozó összejövetel egyben kulturális program is volt, ahol felléptek és nagy sikert arattak:

- az iskola táncsoportja,
- a Szigetújfalvai Zenebarátok kórusa,
- Szigetújfalvai Fúvószenekar.

Ekkor ismertettem nemzetiségi önkormányzatunk céljait, rövid és hosszú távú terveit.

Kulturális bemutatót szerveztünk (tánc), mely összekapcsolódott az Öregdiák Találkozó szervezésével (anyagi támogatás – zenekar).

Nemzetiségi délutánt rendeztünk november 8-án, ahová a Szigetszentmártoni Táncsoportot és a Szigetújfalvai Fúvószenekart hívtuk meg.

Tagjai lettünk az Észak-Magyarországi Németek Szövetsége Egyesületének, rendszeresen részt veszünk közgyűléseken, ahol tájékoztatást kapunk az aktuális feladatokról, tájékozódunk a többiek munkájáról, pályázati lehetőségekre hívják fel a figyelmet, megyei, országos szintű kulturális és politikai rendezvényekre hívnak bennünket.

Ez év januárjában kértünk és kaptunk egy irodahelyiséget munkánk zavartalanabb ellátása érdekében Szigetbecse Község Önkormányzatának Képviselő-testületétől, amit ezúton is nagyon köszönök.

2004 áprilistól havi rendszerességgel sváb táncházat tartottunk, ami mindig jó hangulatban zajlott. Sajnos aztán az egyre fogyó érdeklődés miatt egy év után megszűnt.

A magyarországi németiség kultúrájának megismerésére elsőként Tára, a Német Nemzetiségi Néprajzi Múzeumba szerveztünk kirándulást.



Csatlakoztunk a Magyarországi Tájházak Szövetségéhez, és elsőként Himesházán vettünk részt a Német Tájházak I. Országos Találkozásán.

Ünnepi megemlékezést tartottunk a „malenkij robotról” való hazatérés 55. évfordulójáról.

Iskolásaink műsort adtak, Szigetújfalvai Zenebarátok énekeltek, nagyon szép emléklapot kaptak az ünnepektől.

2005. január 11-én egyéni kezdeményezésre német nyelvtanfolyamot indítottunk felnőtteknek, melyet kedd esténként Fejesné Schwarcz Erzsébet tartott 14 lelkes tanulóval.

Február 12-től Hufnágel Aladár vezetésével zeneoktatás és kórus működik kb. 30 fő részvételével.

Augusztus 5-14. – Német nemzetiségi népmismereti gyűjtő és digi-

talizáló nyári tábor volt 15-25 éves fiatalok számára a Csepel-szigeten. (Horák Hajnalka, Holndonner Mária, Rendi Nikolett)

December 3-án az Érsekújvári Rocksínház felejthetetlen előadásában láthattuk a Mária Evangéliuma c. rockoperát.

2006. március 4-én projektbemutatóval egybekötött előadást és kiállítás rendeztünk, amelyen bemutattuk a falu régi emlékeit, melyet néhány lelkes fiatal felkutatót, lefényképezett. Nagy sikert aratott a kiállításunk, melyre mindenki szívesen odaadta féltve őrzött kincseit.

A Sziget-csücske Természetjáró Egyesület kezdeményezésére és segítő részvételével húsvéti tojásfestést és -kiállítást szerveztünk (azóta is rendszeresen).

Május 21-én szomorú eseményre emlékeztünk, a kitelepítés 60. évfordulójára a templom falánál elhelyezett emléktáblánál.

2007. március 4-én a kisebbségi önkormányzatok országos választásán Fejesné Schwarcz Erzsébetet megválasztottuk az Országos Német Önkormányzat képviselői közé.

November 16-án Szili Katalin meghívására a Parlamentben voltunk a magyarországi németek jogfosztása, elhurcolása, elűzetése 60. évfordulójához kötődően szervezett emlékező konferencián. Az emlék-konferencián nagyon rangos vendégek vettek részt és tartottak előadást.

November 18-án a malenkij robotból való hazatérésre emlékeztünk német nyelvű szentmisével a vecsési ófalusi plébános úr és a Wetschescher Nachtigallen kórus segítségével, majd a kultúrházban szintén a vecsési kórus énekelt és a szigetszentmártoni gyerekek táncoltak.

2008. A hagyományos húsvéti tojásfutás szervezésében egyre aktívabban veszünk részt. Híre határainkon túl is van. A Süddeutsche Rundfunk riportere keresett meg bennünket, és felvételt készítettek a tojásfutásról, amit egy kelet-európai hagyományokat bemutató műsorban be is mutattak.

Évente pályázatot írunk ki gyerekeknek, felnőtteknek egyaránt a múltunk felkutatására.

2009. Kiemelt rendezvényünk volt november 6-án és 7-én a malenkij robotból való hazatérés 60. évfordulójára való megemlékezés.

Szeptember 11-én Becsei Hagyományörző Kör alakult Kiss Mariann vezetésével.

Bemutakozásként a szüreti felvonulás hagyományát elevenítették fel óriási sikerrel (adventi készülődés – szalmafonás, műsor, húsvéti készülődés).

Nagyon örülünk a kezdeményezésnek. Önkormányzatunk anyagiilag és erkölcsileg is támogatja munkájukat.

2010. májusban elkezdtük a gyűjtőmunkát a Falumúzeum berendezésére.



Augusztusban felújítottuk a temetőben lévő II. világháborús emlékművet (60.000 Ft).

Az októberben megválasztott új képviselő-testülettel novemberben a Több, mint élettörténetek. Sorsok c. vándorkiállítás fogadtuk, ezzel emlékezve a malenkij robotból való hazatérés évfordulójára.

A kiállítást Walterné Müller Judit, a Baranya Megyei Múzeumok igazgatóhelyettese hozta létre. Mi a helyi dokumentumokkal, képekkel, emléktárgyakkal egészítettük ki. Meghitt, családias délutánban volt része mindazoknak, akik elfogadták meghívásunkat.

2011. Kiemelkedő rendezvényünk a kitelepítés 65. évfordulójáról való megemlékezés volt. Koszorúzás, ünnepi beszéd, ünnepi műsor – Szigetbecsei Zenebarátok.

Gyűjtjük a régi szokásokat, tárgyakat. A Falumúzeum berendezése az idei év fő feladata.

Nagyon sokat segítettünk kétkezi munkával és anyagilag is a Faluház berendezésében.

A malenkij robotból való hazatérés évfordulójára családi keretek között emlékeztünk a túlélőkkel.

2012. Ez az év az új törvények, jogszabályok megismerésével kezdődött.

Februárban megrendeztük az iskolában a kistérségi német vers- és prózamondó versenyt.

Július végén a Szigetújfalui Német Nemzetiségi Kultúregyesület meghívott bennünket a németek betelepítésének 310. évfordulójára rendezett ünnepségükre (német mise, emléktábla-avatás, kiállítás).

A Sziget-csücske Természetjáró Egyesület pályázott a múzeum részére a foglalkoztató terem berendezésére. Folyamatban vannak régi mezőgazdasági eszközök restaurálásai.

A malenkij robotból való hazatérés évfordulójára családi keretek között emlékeztünk a túlélőkkel.

Évente 4-7-szer tartottunk képviselő-testületi ülést, ahol mindig az aktuális dolgokat beszéltük meg. Minden évben a közmeghallgatáson beszámoltunk az éves tevékenységünkről.

Minden évben feladatunk a hagyományos húsvéti tojásfutás szervezésében való részvétel, Nepomuki Szent János tiszteletére a régi hagyomány szerint tűzgyújtás és gyertyaúsztatás, Márton-napi lampionos felvonulás szervezése.

2003-tól minden évben részt veszünk a falutakarításban.

A falunap programjait is évente anyagilag szponzoráljuk.

Évi 100.000 – 250.000 Ft-tal támogattuk a Hufnágel Aladár, majd Pilczinger Zsolt vezetésével működő Szigetbecsei Zenebarátok Körét.

Énnekarunk rendszeresen szerepel a március 15-i rendezvényen, a Nepomuki Szent János-megemlékezésen, a falunapon, a malenkij robotból való hazatérés, a kitelepítés évfordulóján, karácsonyi koncert ad a szigetbecsei templomban.

A német nemzetiségi oktatást, hagyományörzést rendszeresen támogatjuk taneszközök, tanítást segítő eszközök, év végi jutalomkönyvek vásárlásával. Jutalomkirándulást, táborozást szerveztünk a német nyelvből kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanulók részére. Karácsonyi ajándékkal lepjük meg mindig az óvodásokat és iskolásokat.

2003-tól kezdve szinte minden évben részt vettünk az ÉMNŐSZ által szervezett gálaműsorokon, és többször voltunk az országos gálán is a Budapesti Kongresszusi Központban.

Óriási sikere volt mindig a Budaörsi Passiónak, ahová 2003-ban 2 busznyi, 2006-ban, 2009-ben és 2012-ben 1-1 busznyi nézőt szerveztünk, átvállalva az útiköltséget, és a német önkormányzaton keresztül kedvezményes jegyeket kaptunk.

Jó kapcsolatot alakítottunk ki a Szigetújfalui Német Nemzetiségi Önkormányzattal, rendszeresen részt veszünk egymás kiemelkedő rendezvényein.

2004-ben elhatároztuk, hogy minden évben szervezünk egy kirándulást a magyarországi németek kultúrájával való ismerkedés céljából. A kirándulás útiköltségét a német önkormányzat fizeti.

Első kirándulásunk Tatára és Zsámbékra vezetett. Tatán a Német Nemzetiségi Néprajzi Múzeumot, Zsámbékon a Nemzetiségi Tájháza és Lámpamúzeumot tekintettük meg.

2005-ben Pilisvörösváron a Német Nemzetiségi Gimnáziumban és Szakközépiskolában jártunk, majd megnéztük a Német Nemzetiségi Múzeumot is. Komáromban a Monostori erődöt, majd külföldre rucantunk át Révkomáromba, az Európa-udvarba.

2006-ban a Sziget-csücske Egyesülettel kirándulást szerveztünk Örbottyánba – a harangöntés rejtelmével ismerkedtünk. Vác – városnézés, tanösvény.

2007-ben Baranya megyébe kirándultunk. Megismerkedtünk a hazai németiség több településével. Jártunk Kakasdon (Makovecz Imre tervezte faluházban), Magyaregregyen (Máré vára), Zengővárkonyban (Tojás múzeum, szalma-kincstár, Rockenbauer Pál síremléke), Mecseknádasdon és Ófaluban, ahol megnéztük a német nemzetiségi tájházakat.

2008-ban Hartán, Kalocsán és Hajóson voltunk.



Hartán a Nemzetiségi Tájháza (festett-virágzott bútorok) néztük meg.

Kalocsán a székesegyházban, az Érseki Könyvtárban, a Magyar Fűszerpaprika Múzeumban, a Kalocsai Porcelán Manufaktúrában és a Népművészeti Tájházban jártunk.

Hajóson a templomot, a kálváriát és a híres pincefalut tekintettük meg.

2009-ben a Vecsési Káposztafesztiválon vettünk részt. Megismerkedtünk az ottani németiség népviseletével, szokásaival, zenéjével, táncaival. Feledhetetlen élmény volt a zenés felvonulás, ahol a falu apraja-nagyja káposztába öltözött.

2010-ben a Sziget-csücske Egyesülettel kirándulást szerveztünk.

Ezúttal Bécs nevezetességeivel ismerkedtünk meg.

2011-ben más kisebbségek hagyományával ismerkedtünk – busz-kirándulást szerveztünk a „Mohácsi busójárás”-ra (sokác népszokás). Útközben betértünk Grábócra, az ország egyetlen működő szerb-ortodox kolostorába. Ez a kolostortemplom korábban az egész Kárpát-medencei szerbység szellemi és vallási központja volt.

2012-ben kirándulásunkat a németek betelepítésének évfordulójához kötöttük. Ezúttal Schloss Hofba, Savoyai Jenő herceg ausztriai kastélyába látogattunk el.

A iskolából 8 tanuló vehetett részt jutalomként a kiránduláson. Útközben Pozsony nevezetességeivel ismerkedtünk meg.

Kirándulásainkra azokat hívjuk meg, akik rendszeresen segítenek a faluszépitésben, rendezvényeink szervezésében.

10 év hosszú idő, így beszámolóim is hosszúra sikerült. Igyekeztem a legfontosabb dolgokat összeszedni, remélem nem hagytam ki semmi fontosat. Ha mégis, akkor örülnék, ha jeleznék nekem.

Megköszönöm mindenki segítő támogatását, és kérem továbbra is, hogy segítsék munkánkat. Együtt könnyebb.

Lerner Mária
elnök

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Meghívó

Szigetbecse Község Önkormányzata Képviselő-testületének nevében tisztelettel meghívom Önt a **2013. március 25-én, hétfőn 18.00 órakor** kezdődő **Közmeghallgatásra és Falugyűlésre.**

Helye: Petőfi Sándor Művelődési Ház
Kérjük, hogy megjelenésével, véleményével, javaslataival segítse az önkormányzat munkáját.

Magasitz Lajos polgármester

Ünnep

Márciusban emlékezünk az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra.

Az ünnepségre **2013. március 14-én, csütörtökön 18.00 órai** kezdettel kerül sor a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

Mindenkit szeretettel várunk!

A rendezők

Labdarúgás

2013. február 3-ával megkezdjük a felnőtt és ifjúsági labdarúgó csapatunkkal a tavaszi idényre való felkészülést. Az ifjúsági csapathoz fiatal, új játékosok érkeztek. Sok sikert kívánunk nekik a tavaszi szezonban. A felnőtt csapatunknál személyi változás történt, Bogdán József vezetőedző távozott a csapat éléről, ezúton is szeretnénk neki megköszönni a munkáját.

A vezetőség egyhangúlag úgy határozott, hogy Riedl Béla szakosztályvezetőt nevezi ki a labdarúgó csapat vezetőedzőjének. Felkészülési mérkőzéseket játszunk a bajnokság kezdetéig.

Szeretnénk nagyobb sikereket elérni a következő szezonban.

Sok sikert kívánunk mindkét csapatunknak.



Pest megye III. osztály déli csoport (felnőtt)

1 Dabas FC II.	13 12 1 0	63-52	37
2 Taksony SE II.	13 9 4 0	55-40	31
3 Szigetsép SE	13 9 2 2	31-11	29
4 Bugyi SE II.	13 9 0 3	52-32	28
5 Szigetszentmárton FC	13 9 1 3	52-32	28
6 Kiskunlacháza SE	13 8 1 4	48-18	25
7 Dabas-Gyón VC II.	13 7 0 6	55-14	21
8 Inárcs VSE II.	13 6 0 7	30-13	18
9 Ócsa VSE	13 3 2 8	21-23	11
10 Pusztavacs SE	13 3 2 8	27-41	11
11 Inárcs VSE	13 2 2 9	20-23	8
12 Tatárszentgyörgy SE	13 2 2 9	14-33	8
13 SZIGETBECSE SE	13 1 1 11	13-20	4
14 Újhartyán KSE II.	13 1 1 11	14-31	4



*Pályázati forrásból valósult meg:
a játékos cserepad*

Riedl Béla szakosztályvezető

Sakk

Karácsonyi Kupa

2012. december 14-én hagyományosan, immár hatodik alkalommal rendeztük meg tanulóinknak a Karácsonyi Kupa sakkversenyt. A versenyen 29 (szigetbecsei, makádi és ráckevei) tanuló vett részt.

A rendezvényt Raffay Béla igazgató úr nyitotta meg, és Ő adta át a díjakat (kupa, érem, oklevél).

A rendezvény szakmai lebonyolításában a helyi sakk szakosztály nyújtott segítséget.

A végrehajtásban tevékenyen részt vett Fábian Ilona tanárnő és Losonczy Lajos ny. tanár úr.

A verseny egyéni, korosztályos (alsós-felső) schnell, körmérkőzéses formában zajlott.

Az alsósok versenyét és a kupát – maximális teljesítménnyel – Mészáros Dominik 4. o. szigetbecsei tanuló nyerte, a második és harmadik helyezett Gosztanyi Máté és Kiss Viktor szigetbecsei tanulók előtt.

Jól szerepelt még Schwarzenberger Rajmund 4. o. és Orova Gergely 3. o. szigetbecsei tanuló.

A felsősök kupagyőztese két testvér, ifj. Áj László 7. o. és Áj Tamás 5. o. szigetbe-

cei tanulók párharcából került ki, rájátszás után – ezúttal a fiatalabb győzelmével. A harmadik helyet Szekeres Balázs 5. o. makádi tanuló szerezte meg.

Jól játszottak még Csizmazia Csaba 8. o. és Szeker Dávid 7. o. makádi, valamint Feigl Gábor 5. o. szigetbecsei tanulók.

A versenyt jellemezte a nagy aktivitás és a lázas izgalom.

A jó hangulatot fokozta a dr. Csuka Gyuláné által szervezett többféle finom sütemény.

Az iskolavezetés köszöni a rendezvény sikeres lebonyolításában közreműködők tevékenységét.

A Szigetbecse SE és a felnőtt sakkcsapat gratulál a versenyen részt vett tanulóknak.

Dr. Csuka Gyula
sakkszakosztály-vezető



Versenykiírás

Szigetbecse Farsang Kupa 6. Sakkversenye

Helye: Szigetbecse Petőfi Sándor Művelődési Ház

Ideje: 2013. március 2. (szombat)
9.00 – 13.00

Célja: A sakk népszerűsítése. Szigetbecse sakk-kultúrájának továbbfejlesztése, lakóinak szórakoztatása.

Résztvevők: Szigetbecse, Szigetszentmárton, Makád sakközői és a környék sakkolni szerető fiataljai, felnőttjei.

A rendezvényt Magasitz Lajos polgármester úr nyitja meg, és adja át a díjakat.

Díjak: Oklevél I. – VI. helyezettig, Érem az I. – II. – III. helyezettnek, kupa az első helyezett részére, valamint számukra egy-egy üveg finom ital.

A verseny nyílt, schnell – körmérkőzéses rendszerben kerül megrendezésre.

Szakmai vezető: Dr. Csuka Gyula szakosztályvezető

A verseny jegyzői: Schwarzenberger Zsolt támogató csapatgát és Losonczy Lajos tanár úr.

Szigetbecse SE sakkszakosztály

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

Alakuló közgyűlés

A 2013. február 4-én megtartott közgyűlésen 50 taggal megalakult a „Szigetbecsei Polgárör Egyesület”.

A közgyűlésen jelen volt

- Dr. Öveges Kristóf r. alezredes, a ráckevei kapitányság vezetője,
- Fejős László r. főhadnagy, közrendvédelmi osztályvezető,
- Varga József megyei koordinátor,
- Ernst Károly, Szigetújfalú Polgárőrség elnöke.

A kapitány úr sok hasznos tanáccsal látta el a polgárőrség tagjait, és jó együttműködést kívánt.

Varga József úr részletes előadást tartott a polgárőrség tevékenységéről, a működési szabályokról és sok hasznos tudnivalóról.

Ezután a jelenlévő polgárőrök a kötelező polgárőri alapismeretkből sikeres vizsgát tettek, majd a közgyűlés elfogadta az alapszabályt, amely kiemelten tartalmazza az Egyesület célját:

„A helyi közrend és közbiztonság védelme, javítása, a személy- és vagyónvédelem, bűnmegelőzés hatékonyságának fokozása, az állampolgárok biztonságának védelme, biztonságérzetük javítása.”

A Jelölő és Választási Bizottság elnöke – Bogdán József – ismertette javaslatukat az Elnökségre és a Felügyelő Bizottság tagjaira.

A Közgyűlés egyhangúlag megválasztotta az Elnökség és a Felügyelő Bizottság tagjait.

Elnökség: Katona József elnök, Takács Sándor elnökhelyettes, Keszthelyi László titkár.

Felügyelő Bizottság: Takács András elnök, Riedl Béla és Sorodi László tagok.

A napirendi pontok megtárgyalása után a résztvevők kötetlen beszélgetésben a célok minél hatékonyabb megvalósításáról tárgyaltak.

Elnökség

Új vezető

Tavaly decemberben vezetőváltás történt a Ráckevei Rendőrkapitányságon. Király Richárd r. alezredes, akit 2012. január 01-jén vezényelt a főkapitány Ráckeveire, új megbízást kapott a Siófoki Rendőrkapitányságon, helyére dr. Öveges Kristóf r. alezredes került.

Dr. Öveges Kristóf r. alezredes a Rendőrtisztviselői Főiskola elvégzését követően 1998. július 1-jei hatállyal lett kinevezve a Budapesti Rendőr-főkapitányság XI. kerületi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Bűnüldözési Alosztály állományába főnyomozónak. 2000. október 1-jén kinevezték ugyanott a Bűnüldözési Alosztályon csoportvezetőnek, majd 2002. augusztus 1-jétől alosztályvezetőnek. 2003. február 1-jétől a Vizsgálati Al-

osztály állományába, osztályvezető-helyettesi beosztásba került. 2003. március 1-jei hatállyal kérte áthelyezését a Pest megyei Rendőr-főkapitányság Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság bűnügyi állományába osztályvezetőnek. Kezdetben megbízással, majd 2004. március 1-jétől kinevezéssel látta el osztályvezetői feladatait. 2007. december 1-jétől a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányságon a kapitányságvezetői beosztás ellátására kapott megbízást, majd 2008. június 1-jétől kinevezett kapitányságvezető lett.

2011. február 1-jétől az Érdi Rendőrkapitányság élén a nyugdíjba vonuló Kozma Károly r. alezredest váltotta, ahol vezető feladatait 2012. december 15-ig végezte, amikor a főkapitány a Ráckevei Rendőrkapitányság vezetésével bízta meg.

Felhívás valamennyi földhasználó számára

A termőföldről szóló 1994. évi LV. törvény és a földhasználati nyilvántartás részletes szabályairól szóló 356/2007. (XII. 23.) Korm. rendelet változása következtében valamennyi ingatlanügyi hatóságnál (továbbiakban: járási földhivatalnál) regisztrált földhasználó köteles jelenteni:

a/ magánszemély földhasználó esetében a személyi azonosítóját (személyi számát) és az állampolgárságát,

b/ gazdálkodó szervezet földhasználó esetében pedig a statisztikai azonosítóját.

A fentiek alapján 2013. március 30-ig az illetékes járási földhivatalhoz be kell nyújtani magánszemély földhasználó esetében a személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolvány másolatát, gazdálkodó szervezet földhasználó esetében a statisztikai azonosítót.

Amennyiben a földhasználó családi gazdálkodónak minősül, a Korm. rendelet alapján a családi gazdaság nyilvántartási számát is be kell jelenteni, valamint szükséges annak megjelölése, hogy a földterület a családi gazdasághoz tartozik.

(Az a földrészlet tartozik a családi gazdasághoz, amelyet a megyei Kormányhivatal Földművelésügyi Igazgatósága a családi gazdaság használatába regisztrált.)

A földhasználati azonosító adatközlési adatlap beszerezhető a földhivataloknál, vagy letölthető a www.foldhivatal.hu honlapról.

A bejelentést határidőben elmulasztó földhasználót a földhivatal bírsággal sújtja, amelynek mértéke a termőföld ingatlan-nyilvántartás szerinti AK értékének ezerszerese, azzal, hogy nem lehet kevesebb a behajtható köztartozás minimális összegénél.

Kiegészítés

A földhasználati nyilvántartás teljes körűvé tétele érdekében a Magyar Országgyűlés döntése alapján módosult a termőföldről szóló 1994. évi LV. törvény. A 2013. január 1-jével hatályba lépett rendelkezés értelmében már nem kizárólag az 1 hektárt meghaladó termőföldterületet használó, hanem valamennyi földhasználó köteles bejelenteni a használatát a területileg illetékes járási földhivatalnál.

A törvény értelmében földhasználó az is, aki termőföld tulajdonjogával rendelkezik, és annak használatát nem engedte át más személy részére.

A földhasználati bejelentés adatlap beszerezhető a földhivataloknál, vagy letölthető a www.foldhivatal.hu honlapról.

A bejelentést elmulasztó földhasználót a földhivatal bírsággal sújtja, amelynek mértéke a termőföld ingatlan-nyilvántartás szerinti AK értékének ezerszerese, azzal, hogy nem lehet kevesebb a behajtható köztartozás minimális összegénél.

Szigetbecsei Közös Önkormányzati Hivatal

* A fentiek lakóházhoz tartozó konyhakertekre nem vonatkoznak!

Anyakönyvi hírek



Születések

2012. szeptember 9.

Holndonner Mária és Fekete Zoltán László gyermeke **Botond**

2012. december 29.

Kollár Mária és Kith András gyermeke **Dóra Viktória**

2013. január 7.

Hegyi Szilvia és Boros Miklós Ferenc gyermeke **Zsombor**



Elhunytak

Magasitz Nándorné szül. Czimku Ilona

2012. december 03. Élt 87 évet.

Posch Mihályné szül. Schmidt Mária

2012. december 23. Élt 90 évet.

GYÁSZHÍR

Boros László, Szigetbecse sakkcsapatának alapító tagja a közelmúltban elhalálozott.

Fájó szívvel búcsúzik Szigetbecse Sportegyesülete és sakkszakosztálya az életvidám, lelkes jóbaráttól, a megye I. osztályban vívott nagy sakkcsaták harcosától, sakkcsapatunk Tiszteletbeli Örökös Tagjától.

Dr. Csuka Gyula sakkszakosztály-vezető

Szigetbecse Községért Közalapítvány 2012. évi

Kérjük, továbbra is támogassa Közalapítványunkat a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával!
Adószámunk: 19180650-1-13

1. Számviteli beszámoló: A Szigetbecse Községért Közalapítvány 2012. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően egyszerűsített éves közhasznú beszámolót állított össze.

2012. ÉVI MÉRLEG

	A tétel megnevezése	2011. év	2012. év
1.A.	Befektetett eszközök	2300	1933
2.	Immateriális javak	0	0
3.	Tárgyi eszközök	2300	1933
4.	Befektetett pénzügyi eszközök	0	0
5.B.	Forgóeszközök	2307	2125
6.	Készletek	0	0
7.	Követelések	0	0
8.	Értékpapírok	0	0
9.	Pénzeszközök	2307	2125
10.	ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN	4607	4058
11.C.	Saját tőke	2300	1933
12.	Induló tőke	500	500
13.	Tőkeváltozás	2223	1925
14.	Tárgyévi eredmény alaptevékenységből	-423	-492
15.	Tárgyévi eredmény vállalkozási tevékenységből	0	0
16.D.	Tartalék	1700	926
17.E.	Céltartalékok	607	1199
18.F.	Kötelezettségek	0	0
19.	FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN	4607	4058

2. Vagyonfelhasználással kapcsolatos kimutatás: Az előző évhez képest a Szervezet tartaléka (vagyona) **182 ezer Ft** összeggel csökkent. Ennek fő oka, hogy 682 eFt-tal kevesebb bevételünk keletkezett, s kiadásunkat is ennek következtében 509 ezer Ft-tal csökkentenünk kellett. A bevételkiesés két fontos tényezője volt, hogy a személyi jövedelemadóból felajánlott 1% közel felére csökkent, valamint a vállalkozói, lakossági felajánlások jelentősen csökkentek. Közhasznú céljaink megvalósítása érdekében így tartalékunkból is nagyobb összeget kellett feláldozni. Célszerinti juttatásokat nem adtunk.

3. Központi költségvetési szervtől, elkülönített állami pénzalaptól, helyi önkormányzattól kapott támogatás mértéke: Tárgyévben Közalapítványunk az alapítónktól 50 eFt, a Kisebbségi Önkormányzattól 60 eFt támogatást kapott. Az elkülönített állami pénzalaptól nem kapott anyagi támogatást. A központi költségvetéstől a lakosság által felajánlott személyi jövedelemadó 1%-át kaptuk meg, melynek összege 454 ezer Ft volt, ennek teljes összegét már közhasznúsági célra fel is használtuk. A kapott támogatás összege 318 ezer Ft-tal kevesebb az előző esztendőhöz képest. A csökkenés egyik oka valószínűleg a személyi jövedelemadó mértékének csökkenése lehetett.

4. A közhasznú szervezet vezető tisztségviselőinek nyújtott juttatások értéke, összege: Közalapítványunk Kuratóriumának tagjai részére személyi jellegű ráfordítást nem fizettünk ki. Minden tisztségviselő önkéntesen, személyi juttatás nélkül végzi munkáját.

közhasznúsági beszámolója

5. A közhasznú szervezet tevékenységéről szóló rövid tartalmi beszámoló: Megszerveztük az anyák napi ünnepséget az Életfánál; átadtuk az „Év tanulója” díjat; hozzájárultunk az iskolások nyári táboroztatásához; karácsonyi ajándékokat vásároltunk az iskolának és óvodának; a Sportegyesület részére sportfelszereléseket vásároltunk; az iskolai nevelőmunkát szakmai előadás megszervezésével segítettük, hozzájárultunk óvoda-pedagógus továbbképzéséhez; falunap pénzforgalmának lebonyolítása, valamint szervezésében való közreműködés; André Kertész Fotópályázatot és kiállítást szerveztünk; Balassi téren parkosítottunk, virágokat ültettünk; SZJA 1%-ból az iskolai és óvodai nevelés, valamint a sport támogatása; gyermekek részére színházi előadást szerveztünk.

2012. évi pénzforgalom

Bevételek:

	eFt:
1. SZJA 1%-ának felajánlása	454
2. Falunap támogatása	364
3. Iskolai oktatás támogatása	100
4. Közösségi célú befizetések	95
5. Közhasznú tevékenység bevétele	95
6. Önkormányzati támogatás	50
7. Banktól kapott kamat	30
Összesen:	1188

Kiadások:

1. Falunap költségei	800
2. Iskolai oktatás támogatása	296
3. Színházi előadás gyermekeknek	128
4. Óvodai nevelés támogatása	155
5. Fotópályázat	61
6. Anyák napi ünnepség az Életfánál	43
7. Szigetbecse Sportegyesület támogatása	50
8. Működési költségek	79
9. Virágosítás az Életfánál	68
Összesen:	1680

Pénzkészletünkben jelentős összeget tartalékolunk a 2013. évi falunapra, a Halottasház hűtőjének javítására, a Balassi téri park rendbetételére, parkosítására, az André Kertész Emlékház udvarában pad készítésére, gyermekszínházi előadás szervezésére, anyák napi ünnepségre, egészségügyi, sport, valamint iskolai, óvodai nevelés támogatására és közművelődésre.

Lumei Sándorné
kuratórium elnöke



André Kertész Fotókiállítás



Gyermekjáték: kalózhajó



Anyák napi ünnepség

Készülődés

Iskolánkban továbbra is nagy szorgalommal folyik a munka a Comenius pályázaton. Romániai utunkat követően nem sokáig tétlenkedtünk, hamar belevetettük magunkat az előttünk álló feladatokba. Minden hónapra akadt teendők.

Erdélyi utazásunkat faluújság készítésével örökítettük meg, majd emlényeinkről a Szigetbecsei Krónika hasábjain számoltunk be. A pályázatban részt vevő országok (Románia, Lengyelország, Görögország, Törökország, Litvánia, Spanyolország, Magyarország) első találkozájáról kisfilmet is készítettünk, mely az utazásunk során készült képeinkkel együtt megtekinthető iskolánk honlapján (www.becsesuli.atw.hu).

Mivel a pályázat célja egymás kultúrájának, szokásainak a megismerése, októberben 7. osztályosaink segítségével az európai emberi jogokról kérdőívet töltöttünk ki, majd összehasonlítottuk a különböző országok eredményeit. Novemberben utánajártunk, s kisfilmet készítettünk arról, hogyan ünnepeljük a nemzetközi emberi jogok

napját Európában. Decemberben, készülődve az ünnepekre, megismerhettük a többi ország karácsonyi szokásait is, januárban pedig a Szigetbecsén élő német kisebbség történetébe ástuk bele mélyebben magunkat. Bár a pályázat közös nyelve az angol, létrehoztuk a partnerországok saját mini szótárát, melyben leggyakoribb szavainkat hét nyelvre fordítottuk le.

Munkánkat az internetre is feltöltöttük, ahol a többi ország eredményei is fellelhetők (<http://differentculturescommondreams.webnode.com>).

A munkálatokban hatalmas segítségre voltak tanítványaink: Kandi Zsuzsanna, Marcsinyi Gréta, Sallai Gréta, Erdős Dávid, Sümegi Máté 7. osztályos tanulók, Oláh Szabina, Wágner Bernadett 8. osztályos tanulók, valamint tanáraink: Cserna-Kurucz Mónika, Csiba Melinda, Csoba Attiláné Kriszta, Kőhegyiné Lengyel Anikó, Lerner Mária, Vég Alexandra, Bráda Zsófia és Vityi János.

Következő utunkra márciusban kerül majd sor, amikor is Litvániában látják viszont egymást a pályázatban részt vevő országok képviselői. Már alig várjuk, hogy újra együtt tölthessünk egy hetet!

Bráda Zsófia

Téli Szigetbecse



Fotó: Lumei Sándorné